

narske bijene, ki preskrbujejo naše sovražnike zgoj iz dobičkaželjnosti s strelivom in drugimi vojnimi potrebščinami.

Roparski Srbi v nemški uniformi. List „Belgrader Nachrichten“ poroča: Srbska kmeta Milan Givanovič in Danilo Ilić iz Lipe, bila sta 3. t. m. v Semendriji zaradi ropanja v nemški uniformi na povelje nemške etape oblasti ustreljena. — Ko bi se ju ne zasacilo, bi seveda naši nasprotniki kričali, da so nemški vojniki ropali.

Dunajski župan dr. Weisskirchner podal se je na povabilo generalobersta nadvojvode Eugena na italijansko bojišče, da obišče tam zlasti dunajske čete.

Zaprl so v Varaždinu bivšega dunajskega advokata dra. Franca Rabenđ, ki je svojim strankam poneveril okoli 150.000 kron.

Prepoved rabe pšenične in ržene moke pri napravi slaščic. Cesarška namestnica nam naznanja, da se po določili trgovskega ministra smatra sladkorni suhob in medicinarske pekarije kot slaščičarsko blago in je tedaj raba pšenične in ržene moke pri izdelavi suhorja in medicinarskega peciva izključena.

Cesar Viljem v Beogradu. Wolffov urad poroča: Na povratku iz Niša se je mudil nemški cesar Viljem dne 20. januarja v Beogradu. Ogledal si je mesto ter je stopil na vrh citadele, kjer si je dal, ozirajoč se na mogočni reki Savo in Donavo, poročati o zmagovitem naskoku zavezniških čet na srbsko glavno mesto. Wolffov urad opozarja v svojem poročilu na zgodovinski pomen tega trenutka. Za cesarjem Friderikom Barbarossa, ki je iz beogradske citadele pregledoval svojo križarsko vojsko, je Viljem II. prvi nemški cesar, katerega noga je stopila na ozidje stare trdnjave, ki ščiti vrata v Orijent. — Cesar Viljem je glesom častniških poročil obiskal tudi Orsovo in južno Ogrsko. Potem se je zopet iz Budimpešte odpeljal.

Kolkovanje tožb radi razžaljenja časti. One stranke, ki hočejo tožiti samo radi razžaljenja časti, morajo po novem zakonu, ki je stopil v veljavo dne 1. januarja 1916, prilepiti na ovad-

bo na levi strani kolek za 3 K. Pri razpravi pride na zapisnik za prve pol ure kolek za 1 K, za vsake nadaljne pol ure pa kolek 2 K. Za vsakovrstno razzodbo je treba plačati kolek za 5 K. Vsako drugo vlogo, ki se nanaša na ovadbo radi razžaljenja časti, je treba kolkovati s kolkom za 1 K. — Opozarjamo torej občinstvo, da naj tožb radi razžaljenja časti ne vloga več nekolekovaniti, ker bi drugače moralo pozneje plačevati — globe, ki jih določa finančna oblast, če vloge niso kolkovane.

Deputacijo so poslali Dalmatinci na Dunaj. Pod vodstvom predsednika deželnega zbora dra. Ivčevića in dalmatinskega nadškofa dra. Pulišiča ter hrvatskih in srbskih poslancev iz Dalmacije, se poklonijo zastopniki dalmatinskih mest in občin cesarju, da mu izrazijo ustmeno ljubezen in zvestobo dalmatinskega naroda napram cesarju in domovini.

V Ljubljani je policijsko ravnateljstvo prepovedalo dostop na Grad, to pa zaradi vojaških odredb, naperjenih zoper sovražne letalne stroje.

Legitimacija in znaki za notarje. Justično ministerstvo je odredilo, da se morejo posluževati notarji v bojnem območju pismenih legitimacij in znakov. Legitimacije izgotovi dotična notarska zbornica. Znak je 52 mm dolga in 36 mm široka, na voglih okrogla, pozlačena ploščica, na kateri se nahaja v emailu mali grb Avstrije, pod njim v črnem emailu: c. kr. notar. Znak se nosi na levi strani prs. Znak sme nositi notar pri vseh uradnih poslih v pisarni in izven pisarne in na službenih potovanjih.

Mladiči!

Pokažite svoje navdušenje za cesarja in domovino in stopite v vrste

C. k. prostovoljnih strelcev.

Naznanila sprejema poveljništvo c. kr. strelcev v Ptuj, rotovž, I. nadstr.

Gospodarske.

Letni in živinski sejmi na Štajerskem.

Sejmi brez zvezdic so letni in kramarski sejmi; sejmi, zaznamovani z zvezdico (*) so živinski sejmi, sejmi z dvema zvezdicama (**) pomenijo letne in živinske sejme.

Dne 31. januarja v Judenburg*; v Dobovi**, okr. Brežice; v Vojniku**, okr. Celje.

Dne 1. februarja v Jurklostru**, okr. Laško; v Radgoni*; v Ormožu (svinjski sejem); v Celju*; v Gradcu (sejem s porabno živino); v Ptuj (konjski sejem in z žrebeti).

Dne 3. februarja v Vidmu*, okr. Brežice; v Wiesu**, okr. Ivnic; v Windisch-Hartmannsdorfu, okr. Gleisdorf; v Unzmarkt**, okr. Judenburg; v Weißkirchen**, okr. Judenburg; v Admontu, okr. Liezen; pri Sv. Jurju ob Ščavnici**, okr. Gornja Radgona; v Jarenini*, okr. Maribor; v Spodnji Polskavi*, okr. Slovenska Bistrica; pri Sv. Jakobu*, okr. Celje; v Trbovljah**, okr. Laško; v Schöderju**, okr. Murau; na Bregu pri Ptuj (svinjski sejem); v Lučanah (sejem z drobnico), okr. Arvež; v Gradcu (sejem s klavno živino in konjski sejem); v Ptuj (svinjski sejem).

Dne 4. februarja v Rogatcu (svinjski sejem); v Gradcu (z zaklano klavno živino).

Dne 5. februarja pri Sv. Petru pod Svetimi Podgorami**, okr. Kozje; v Winklern*, okr. Oberwölz; v Brežicah (svinjski sejem).

Dne 6. februarja v Gornjem gradu**. Dne 7. februarja v Ormožu*; v Lipnici; na Doberni**, okr. Celje.

Varujmo breskvine špalirje.

Vsak posestnik breskvinih špalirjev je gotovo že opazil, da se začnejo njegova drevesca v nekaterih letih zelo zgodaj mučiti in dosti prej poganjati in cveteti, ko na prostem stoječa košata, visoka ali nizka drevesca. Vzrok temu je, ker dobivajo špalirji vsled ugodnejše lege ob hišnem ali vrtnem zidu več toplote ko druga drevesca, ki so izpostavljena vetrovom in ne sprejemajo od zidu se odbijajoče toplote.

Zgodnji početek mučenja pri drevescih ob špalirjih pa ni nikakšna ugodnost, kakor bi mogoče kdo mislil, ker so breskve, ki začenjajo hitro poganjati, izpostavljene

mrazu in snegu, ki se večkrat pojavlja koncem ali začetkom aprila in pod katerem močno trpijo. Dostikoli ne poganjajo tako hitro, prenašajo dosti boljše mrazo pozno nastopne mrazove.

Radi tega bi morali breskve ob južnih zidovih varovati pred učinkovanjem zimskega in zgodnjega pomladanskega solca. Najlažje storimo to s tem, da navedemo predaj nekaj smrekovih ali jelkinih vej.

Sedaj bi bilo treba preskrbeti si potrebno, da da že ob prihodnjih dneh navežemo na breskvine špalirje Božično drevesce, ki je sedaj užje opravilo namen, bi se dalo prav dobro za to porabiti.

Smrekovo in jelkino vejeve odstranimo zopet, odpadejo igle.

Nabiranje kurjeka in golobjeka.

Da dosežemo pri različnih hitro rastočih vrstah lenjave, zlasti pri različnih vrstah zelja, pri solati, nač, ogorkih in tikvah, kolikor mogoče velik dobiček, je treba prvič zemljo pravilno pognojiti in za to pripraviti; drugič je pa treba take nasade pri sušah zadostno polvati in jim od časa do časa hitro učinkujočih redilnih snovi, ki jih morajo rasti koreninice v kratkem času sprejeti.

V mirovnihi časih smo v ta namen za največ vspehom uporabljali čilski solitar, katerega pa sedaj mogoče dobiti. Komur je na razpolago gnojnica iz gnojiliv ali kdor ima svoj vrt v mestu, lahko v določeni zgorajšnjega namena uspešno uporablja ob določeni vrenemu gnojnic, kateri je primešana polovica krompirja.

V mestih ali bližini človeških stanovanj pa ne moremo rabiti gnojnice radi oblastvenih predpisov, izdatih zdravstvenih ozirav; v takih slučajih je treba takoj splošiti na kako nadomestilo; to slednje imamo v kurjaku in golobjeku, katerega spravljamo v kako skrinjo ali sod ter po možnosti pazimo, da ne pride do njegovega izhajanja.

Spomladi si raztopimo od časa do časa nekaj tega gnoja v vodi in ga polijemo po rastočih rastlinah na grede; ker ima to gnojlo obilo lahko sprejemnih dušika in fosforne kisline, ga moremo smatrati za dragoceno.

Sveže nasajeni ali takih sjenic, ki se še niso prilegnile, ne smemo nikdar polivati z gnojico ali drugimi čimmi gnojili.

Kdor ima v svojih kurnjakih šoto za stelo polaga v legah med nabrani kurjek in golobjek, posebno dragoceno gnojilo, ker se namreč na ta zabrani, da bi zhlapel dušik, t. j. za rastlinsko rast najredilna snov.

Popregledanje

za prezimljenje določenih zalog zelenjave

Vsak vrtni posestnik bi moral ob mrazu predvsem vrenemu popregledati v jeseni v prezimovalne spravljene ali na prostem v jamah shranjene zaloge zelenjave. Če je vreme trajno ugodno, bi moral temeljito prezačiti in deske, slamo ali listje, s katerimi so v varstvu proti mrazu varovane, popolnoma ali deloma odstraniti. Okna na kletih moramo odpreti in pustiti tudi čez noč odprta.

Vse gnile ali nagnite rastline in peresa moramo likor mogoče skrbno odstraniti, da se gnoba ne razširi tudi zdravim rastlin.

Posebno važno je vedeti, da se gnoba pri višji temperaturi in dobrem zraku le malo razširja, višji toploti in pomanjkanju svežega zraka in slabozračnih prostorih se pa hitro širi.

V kletih v pesek in zemljo zakopani zelenjaki primanjkuje često posebne mokrote; priporočljivo je, da se zemljo ali pesek tu in tam zmoočiti. Pri tem pa paziti na to, da ne zmoočimo po nepotrebnem tudi delov rastlin, ki iz zemlje molijo; v kothih pri pesek kaj lahko nabere voda, ki povzroča gnailobo.

Ker je pričakovati, da bomo rabili spomlad seboj veliko sveže zelenjave, bi morali prav posebno pozornost obrabati na to, da skrbno pregledamo in iščemo take zaloge; trpelo bo še dolgo, da nudi vrst zopet svežo zelenjavo in običajni dovolj budo popolnoma izostali.

Oton Brüders,

strokovni učitelj in vodja proizvodnega mesta zaled zelenjave in krompirja pri c. kr. namestništvu

Vsak vojak

želi izvedeti novice iz svoje domovine. Najbolje posreduje te novice

naš „Štajerc“

ki je, je bil in ostane vedno

zvesto avstrijskega mišljenja

Stariši! Nevestel! Bratje in sorodniki vojakov!

Naročite za naše drage vojake „Štajerca“

ki se jim naravnost od upravnštva na bojišče pošlje. Treba je le naročnino poslati in natančni naslov sporočiti

Napravite volakom veselje

in naročite jim „Štajerca“.

Prve številke

„Štajerca“

v novem letu 1916 prišle so v roke naših prijateljev.

V tem letu stal bode naš list istotako na stališču našega naprednega, avstrijskega ljudskega mišljenja. V prav nobenem oziru se nismo in se ne bomo nikdar spremenili. Kajti mi hočemo, da ostane

Štajerc

tudi v bodoče zvesti zagovornik ljudskih pravic. Obrabamo se tedaj na vse cenjene naročnike, somišljenike in prijatelje, da naj nam i oni v novem, kakor upamo v vsakem oziru, srenejšem letu

zvesti ostanejo

ter da naj z vsemi močmi na razširjenju lista in njegovih načel delujejo.

➡ Vsakdo naj bode naročnik „Štajerca“!

➡ Vsakdo naj podpira „Štajerca“!

➡ Vsakdo naj pridobiva novih naročnikov „Štajerca“!

➡ Vsakdo naj zahteva po gestlinah, brivnicah, v trgovinah kakor tobak-trafficah „Štajerca“!

➡ Vsakdo naj pošilja svojim sorodnikom na bojišču „Štajerca“!

Tako bomo razširili krog svojih prijateljev, s tem pa tudi povečali in izboljšali list!

Živijo Štajerc!